

**Отзыв
на автореферат диссертации
Безруковой Алины Андреевны на тему:
«Вульвовагинит у девочек в нейтральном периоде: вопросы
прогнозирования и профилактики», представленной на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.4 – акушерство и гинекология, 3.2.1 – гигиена**

Тема диссертационного исследования Безруковой Алины Андреевны на тему: «Вульвовагинит у девочек в нейтральном периоде: вопросы прогнозирования и профилактики» является современной и актуальной. Целый ряд исследований свидетельствует о том, что остается проблема выявления отягощающих факторов и факторов, способствующих возникновению воспалительных заболеваний вульвы и влагалища у девочек. Назрела необходимо поиска высокинформативных предикторов и разработки эффективных мер профилактики вульвовагинита с акцентом на гигиенические аспекты. Все вышеперечисленное и вызвало интерес автора к изучению проблемы с целью оптимизации подходов к прогнозированию и профилактике данной патологии.

Автором проведен сбор клинического материала с целью изучения факторов риска возникновения вульвовагинита у девочек нейтрального периода полового развития с учетом социально-гигиенических и клинико-анамnestических особенностей. На основании сведений об особенностях течения беременности и родов у матерей девочек была сформирована база данных для последующего статистического анализа с помощью современных методов исследования.

Проанализирована зависимость наличия или отсутствия вульвовагинита в зависимости от соотношения массы тела и роста девочки при рождении и массы тела и роста девочки на момент проведения исследования с использованием центильных таблиц. Оценен факт приема лекарственных препаратов во время беременности матерью девочек изучаемых групп на вероятность возникновения вульвовагинита: прием гестагенов (дидрогестерон, микронизированный прогестерон и их сочетание), поливитаминных комплексов во время беременности, антибиотиков, витамина D. Даны оценка последствиям, связанным с наличием факта курения матери во время беременности и лактации, а также на момент обследования девочек. Проведена оценка влияния грудного

вскрмливания на риск возникновения вульвовагинита. Кроме того, установлен диагностический стандарт нормоценоза пристеночной микрофлоры влагалища у девочек в нейтральном периоде полового развития, изучен микробиологический статус при вульвовагините дифференцированный по клинике вульвовагинита. Получены корреляционные связи между особенностями микробиоты пристеночной микрофлоры влагалища и социально-гигиеническим аспектами, на основании которых предложен алгоритм выявления групп риска по развитию воспалительных заболеваний вульвы и влагалища в нейтральном периоде полового развития.

В работе подробно представлены современные методы статистических исследований, включая параметрические и непараметрические методы сравнения групп, построение многомерных математических моделей с использованием компьютерных программ. Впервые создана, теоретически обоснована и внедрена методика формирования группы риска по развитию вульвовагинита в нейтральном периоде полового развития.

Впервые теоретически обоснованы положения, свидетельствующие о том, что прикладывание новорожденной к груди в родильном зале снижает риск возникновения вульвовагинита на 88 %, доказано существование позитивной связи между образованием матерей и их доходом с продолжительностью грудного вскармливания.

Основные положения диссертации опубликованы в 13 сборниках и журналах, из которых 8 - в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ и 2 — в изданиях, индексируемых SCOPUS.

Научная новизна подтверждена патентом РФ на изобретение.

Полученные результаты исследования позволили разработать профилактические рекомендации для внедрения в клиническую практику и учебный процесс.

Результаты работы неоднократно были представлены А.А. Безруковой в своих докладах на региональном, всероссийском и международном уровнях. Разработанные методики успешно внедрены в клиническую практику и учебный процесс.

Содержание автореферата не расходится с материалами диссертации. Замечаний нет.

Анализ автореферата свидетельствует, что диссертационная работа Безруковой Алины Андреевны на тему: «Вульвовагинит у девочек в нейтральном периоде: вопросы прогнозирования и профилактики», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 – акушерство и гинекология, 3.2.1 – гигиена представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной проблеме гигиены, акушерства и гинекологии, полностью соответствует требованиям п. 9 - 14 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям и рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.4. - Акушерство и гинекология и 3.2.1. – Гигиена, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Безрукова Алина Андреевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 – Акушерство и гинекология, 3.2.1 – Гигиена.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.061.04.

Профессор кафедры акушерства и гинекологии
КГМА – филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России,
доктор медицинских наук (3.1.4 – Акушерство и гинекология),
профессор

Мальцева Лариса Ивановна

« 23 » 11 2021 года

Подпись д.м.н., профессора Мальцевой Л.И. «заверяю».

Ученый секретарь КГМА – филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России,
доктор медицинских наук, доцент Ацель Евгения Александровна

420012, Приволжский федеральный округ, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Бутлерова, д. 36;
тел.+7(843)267-61-52; факс: +7(843)267-61-51; сайт: <http://www.kgma.info>; e-mail: ksma.rf@tatar.ru

